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-     prijedlog 

                       

Obzirom na Preporuke i nalaze vanjske Evaluacije i preporuka iz Izvješća EK  Hrvatski zavod 

za zapošljavanje je u obvezi redefinirati mjere aktivne politike zapošljavanja i u tom smjeru 
potrebno je osigurati i preduvjete za rad, uz stručne službe Zavoda, predstavnika resornog 

ministarstva rada te sindikalnih središnjica i poslodavaca.   
 

Obrazloženje 

 

U poboljšanju oblikovanja i provedbe mjera aktivne politike zapošljavanja pojedinog 

provoditelja, uz provedbena zapažanja, sugestije korisnika, praćenje trendova na tržištu rada i 
gospodarstvu, zakonskih regulativa od velike koristi je i evaluacija učinka provedenih mjera. 

 

S ciljem poboljšanja postojećih program mjera Hrvatski zavod za zapošljavanje započeo je u 
veljači 2015. godine  provedbu projekta „Vanjska evaluacija mjera aktivne politike tržišta 

rada“. Projekt, čija ukupna vrijednost iznosi 1.523.750,00 HRK, provodio se u trajanju od 12 
mjeseci, uz sufinanciranje sredstvima Europskog socijalnog fonda te u okviru Operativnog 

programa „Razvoj ljudskih potencijala 2007.-2013.“. 

 
Opći cilj projekta bio je unaprjeđenje uspješnosti, učinkovitosti, kvalitete i usmjerenosti 

usluga te zadovoljstva korisnika usluga javne službe za zapošljavanje. Svrha projekta  bila je 
procijeniti učinkovitost mjera aktivne politike zapošljavanja provođenih od 2010. do 2013. 

godine te iskustvo njihovih korisnika. 

 
Evaluacija se provodila kroz pet sekvencijalnih aktivnosti (analiza zatečenog stanja, izrada 

plana i metodologije, prikupljanje podataka i provođenje istraživanja, analiza i interpretacija, 
te izrada sumarnog izvještaja), te tri istraživačke dionice (uparivanje prema srodnosti, tj. 

propensity score matching, kvantitativno anketno istraživanje te kvalitativno istraživanje kroz 

intervjue i fokus grupe). Po završetku projekta izrađeno je sumarno evaluacijsko izvješće koje 
uključuje i preporuke za daljnje provođenje mjera aktivne politike zapošljavanja. 

 
Za svaku od evaluiranih mjera date su prijedlozi i preporuke za unapređenje provedbe, ali 

ovdje ističemo dio preporuka: 



• pojačati transparentnost i svrhovitost mjera te njihovo što bolje ciljanje i 

prilagođavanje pojedinoj skupini nezaposlenih osoba, ali i istodobno njihovo što bolje 

prilagođavanje zahtjevima i promjenama na tržištu rada; 

• na temelju prijašnjih iskustava, osigurati financijsku održivost mjera kako se ne bi 

dogodilo njihovo prekidanje zbog nedostatka sredstava; 

• objediniti mjere i ukinuti one za koje je vrlo slabo zanimanje te preimenovati neke 

mjere kako bi bilo jasnije o čemu se radi; proučiti opravdanost, prednosti i nedostatke 

veće fleksibilnosti pri određivanju trajanja pojedinih mjera (npr. Javnih radova) i/ili 

iznosu odobrenih sredstava; 

• ne mijenjati sadržaje i kriterije mjera (na primjer nadopunu dokumentacije) tijekom 

ciklusa provođenja; 

• razmotriti mogućnost pojednostavljenja cjelokupnog postupka traženja dokumentacije, 

posebice razvijanjem sustava elektronskih potvrda od nadležnih tijela, poput Porezne 

uprave; 

• pojasniti uvjete sudjelovanja i pripremiti jasne upute o njihovom korištenju koje neće 

kasniti i poboljšati dostupnost i kvalitetu informacija prema nezaposlenima i prema 

poslodavcima. 

• unaprijediti internu komunikaciju, poboljšati vertikalnu i horizontalnu komunikaciju 

unutar svih razina Zavoda; 

• osigurati veću usmjerenost prema privatnom sektoru; 

Gledajući nalaze i preporuke po pojedinoj mjeri evidentno je da se mjera Stručno 

osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa treba bitno revidirati,  s obzirom na to 
da se tijekom posljednjih godina Zakonom o poticanju zapošljavanja značajno proširila 

kategorija korisnika iste te je došlo do supstitucije redovnih radnih mjesta i zapošljavanja, 

osobito u javnom sektoru, gdje je došlo do neprekidne cirkulacije novih korisnika. 
 

Također, mjera je nedovoljno dostupna osobama koji su stekli srednjoškolsko obrazovanje, 
odnosno, daje prednost osobama koje su završile visokoškolsko obrazovanje i onemogućuje 

pristup osobama slabijeg statusa što utječe na stvaranje nejednakih uvjeta za pristup tržištu 

rada.  
 

Sljedeća mjera javni radovi koja ima izrazito aktivacijski učinak i društveno korisnu funkciju, 
a po svojim osnovnim obilježjima mora biti nekonkurentan na lokalnom tržištu rada, usmjeren 

na područja visoke stope nezaposlenosti te imati dodanu vrijednost. Nalazi evaluacije 

pokazali su da je kod poslodavaca vidljiva tendencija korištenja javnih radova radi ušteda i 
provođenja redovnih aktivnosti, što je potpuno u suprotnosti s intencijom mjere. Tijekom 

posljednjih nekoliko godina uvedeno je puno podvrsta javnih radova koje su usmjerene 
prvenstveno neprofitnim organizacijama koje u opisu svojih redovnih poslova imaju upravo 

one poslove za koje raspisuju natječaje za zapošljavanjem u sklopu programa javnih radova. 

Primjenu ove mjere svakako bi trebalo ograničiti isključivo na one poslodavce koji ne mogu 
iz redovnih resursa organizirati provođenje određene vrste aktivnosti te voditi više računa o 

samim programima javnih radova kako bi se izbjegao negativan efekt zamjene redovnih 
aktivnosti javnim radovima, osobito uzevši u obzir da navedena mjera zahtijeva značajne 

izdatke iz državnog proračuna.  

 



Iduća mjera koju bi trebalo revidirati je obrazovanje nezaposlenih, koje, sukladno nalazima 
evaluacije, nije precizno ciljano, odnosno, programi koji se provode ne detektiraju precizno 

potrebe na tržištu rada, stoga nema značajnog učinka na zapošljivost polaznika niti mjera 
ostvaruje svoj aktivacijski cilj. U provedbi obrazovanja dolazi do brojnih problema zbog 

prilagodbe zakonske podloge po pitanju javne nabave usluge obrazovanja te samog 

zakonodavstva vezanog uz obrazovanje odraslih, stoga nema puno prostora za izmijene u 
provedbi navedene mjere dok se zakonodavna podloga ne prilagodi. 

 
Provedbeni rezultati te trošak mjera potpore za zapošljavanje i usavršavanje s obzirom na 

konačni učinak ukazuju na to da se radi o mjerama koje ne treba mijenjati, već bolje 

upravljati, odnosno, dati Zavodu ključnu odluku u odabiru osoba koje se uključuju u ove 
mjere.  

 
Potpora za samozapošljavanje ima pozitivan učinak, ali zbog kriterija dostupnosti potrebno je 

jačati savjetodavnu ulogu te osigurati, u suradnji s drugim tijelima i institucijama, stručnu i 

drugu pomoć u prvim godinama rada kako bi se osigurao dugotrajniji ostanak u 
samozaposlenosti i omogućilo širenje djelatnosti i zapošljavanje novih osoba.  

 
Mjere za očuvanje radnih mjesta potrebno je revidirati u dijelu koji se odnosi na stalnog 

sezonca i to uskladiti iznose novčane pomoći s iznosima i obračunom novčanih naknada kako 

bi se izbjegla diskriminacija nezaposlenih osoba u odnosu na osobe koje su u sustavu 
mirovinskog osiguranja temeljem produženog osiguranja i radnog odnosa kontinuirano te 

imaju osigurana primanja. Iznos novčanih pomoći nije limitiran i nije vezan za osnovicu za 
obračun plaće već uključuje ukupnu plaću za vrijeme sezone, što znači da u prosjek ulaze i 

preraspodjele radnog vremena, prekovremeni rad i sl., odnosno financijski učinak za 

pojedinca je povoljniji nego kada koristi prava za vrijeme nezaposlenosti 
 

Osim, preporuka iz Evaluacije Zavod je dobio i ključne preporuke iz Izvješća EK za 
Republiku Hrvatsku u veljači 2016. godine u vezi provedbe mjera aktivne politike 

zapošljavanja, a koje ukazuju slijedeće : 

• rashodi za aktivnu politiku nedovoljni, iako se u Izvješću navodi da su iznosili 

0,5% BDP-a, ove godine su 0,35% BDP-a); 

• pokrivenost nedovoljna 10% obuhvat na ukupnoj populaciji registrirano 

nezaposlenih; 

• ciljevi u pogledu novih korisnika nisu ostvareni, prema Smjernicama za provedbu 

predviđalo se uključivanje 52.856  novih korisnika, ostvareno 41.595; 

• naglasak je i dalje na skupinama mladih visokoobrazovanih u dobi od 15-29 koji 

nemaju radnog iskustva; 

• aktivacija dugotrajno nezaposlenih i dalje nedostatna, većina ih je uključena u 

javne radove, uključivanje u programe osposobljavanja i obrazovanja koji se 

smatraju učinkovitijim i dalje je smanjeno; 

• sveobuhvatna strategija aktivacije za radno sposobne korisnike minimalne 

zajamčene naknade još nije uspostavljena – suradnja s SCZSS; 

• općenito ima dosta prostora za poboljšanje pokrivenosti i ponude mjera aktivne 

politike zapošljavanja za dugotrajno nezaposlene osobe i korisnike program 

minimalnog dohotka prema Zakonu o soc. skrbi. 



Redefiniranje mora ići u smjeru boljeg ciljanja mjera na način da se u fokus stave one skupine 
nezaposlenih osoba kojima je potrebna veća podrška u traženju posla i prilagodbi  na tržištu 

rada kao što su  osobe s nižim kvalifikacijama, starije osobe i dugotrajno nezaposlene te 
mlade osobe. 

Slijedom navedenog predlaže se Upravnom vijeću; 

 
- da na temelju članka 33. stavak 4. Statuta Zavoda ovlasti ravnatelja zavoda da osnuje 

radno tijelo, koje je u obvezi redefinirati mjere aktivne politike zapošljavanja u nadležnosti 

Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, 
- da predloženo radno tijelo bude sastavljeno od radnika iz stručne službe Zavoda, 

predstavnika resornog ministarstva rada te sindikalnih središnjica i poslodavaca. 
- Zavod je u obvezi osigurati uvjete za rad radnog tijela.   

 


